
Отправлять через электронную приемную, на каждого адресата отдельная отправка
1) Департамент городского имущества города Москвы
https://www.mos.ru/feedback/reception/
обращение к должностному лицу Министру Гаману Максиму Федоровичу
ОБЯЗАТЕЛЬНО указывать от кого (ФИО и электронный адрес, иначе ответ не придет)
2) Правительству Москвы, обращение к должностному лицу, мэру Собянину Сергею Семеновичу
https://www.mos.ru/feedback/reception/
ОБЯЗАТЕЛЬНО указывать от кого (ФИО и электронный адрес, иначе ответ не придет)
3) Комитет по архитектуре и градостроительству города Москвы
обращение к должностному лицу Княжевской Юлиане Владимировне ОБЯЗАТЕЛЬНО указывать от кого (ФИО и электронный адрес, иначе ответ не придет)
https://www.mos.ru/feedback/reception/

От Ивановой Иваны Ивановны
Почта ivanoff@mail.ru


Я Иванова Ивана Ивановна, а также жители наших домов, по адресам Дмитровское шоссе, 107 корпус 4, корпус 3, корпус 2 обращались к вам, а также во все возможные инстанции ровно год назад в ноябре 2019 года. Обращение отправлено 27.11.2019 через электронную приемную на официальном портале Мэра и Правительства Москвы за номером ID1626650, аналогичные обращения от других жителей в системе электронного документооборота Правительства Москвы найти не составит труда. Ответ на обращение получен письмом от 24.12.2019 номер ДГИ-ЭГР-52992/19-1, прилагается. (ЕСЛИ ОТПРАВЛЯЛИ СВОЕ ПИСЬМО, ТО ДАННЫЕ МЕНЯЕТЕ НА СВОИ, ЕСЛИ НЕ ОТПРАВЛЯЛИ, ПРОСТО УДАЛЯЕТЕ)

С прискорбием сообщаю Вам, что несмотря на наши обращения, на данный момент, строительство следующих объектов: Детский сад на 150 мест, школа на 800 учащихся и соответствующей инфраструктуры (детские и спортивные площадки и проч.) не началось. Земельные участки с кадастровыми номерами 77:09:0002009:2, 77:09:0002009:8, 77:09:0002009:65 по-прежнему находятся в долгосрочной аренде ООО «УК Дмитровская» и земельный участок 77:09:0002009:76 в собственности Российской Федерации, согласно сведениям Росреестра онлайн. Вместе с тем, Правительством Москвы была согласована передача указанных земельных участков в собственность города Москвы с последующим формированием единого земельного участка для строительства перечисленных социальных объектов.

Начиная с марта 2020 года ООО «УК Дмитровская» производил снос строений на указанной территории. К настоящему моменту снос произведен в полном объеме. Однако, права на снесенные объекты, согласно сведения Росреестра онлайн до сих пор не погашены.

Прошу представить информацию о мерах, принимаемых Правительством Москвы в части контроля действий ООО «УК Дмитровская» по осуществлению сноса зданий и последующего прекращения права собственности на данные объекты недвижимости и снятия их с кадастрового учета. 

А также актуальную информацию о проводимых мероприятиях по формированию единого земельного участка под строительство данных объектов и приведение в соответствие вида его разрешённого использования.

К сожалению, застройщик Группа "Эталон" и ООО «УК "Дмитровская» совсем не стремятся придерживаться обещанного плана строительства перед жителями, мы видим это на примере других строительный объектов данного застройщика. В ЖК «Счастье Тушино» вместо обещанного ДОУ открыли магазин «Пятерочка». В ЖК «Золотая Звезда» проект школы по сути заморожен, жителей кормят обещаниями.

[bookmark: _GoBack]Мы требуем, чтобы наши многочисленные обращения по поводу строительства школы и детского сада не остались незамеченными и требуем принятия мер для реализации данного проекта со стороны города и Мэра, за которого мы голосовали.  На данным момент работы над нашим вопросом за последний год мы не видим, что очень разочаровывает. Даже с учетом текущей эпидемиологической ситуации в Москве, России и в Мире все ответственные службы, а также сам застройщик УЭН Эталон и ООО «УК Дмитровская» не прекращали работу на длительный период. Жители домов наблюдают строительство коммерческой недвижимости вокруг нас не замедляющимися темпами, поэтому не понятно почему мы, жители Москвы, Дмитровского района остаемся брошенными в данной ситуации, получаем только отписку год назад и дальше не видим никаких ДОКУМЕНТАЛЬНО проведенных работ.

Исходя из письма можно сделать вывод что в сложившейся ситуации виновато Правительство Москвы, в связи с искусственным затягиванием ситуации.


